A kérdéses szummét — altaldnos tagjaban a kéttagu kifejezés négyzetét kifejtve — harom szumma Gsszegévé alakit-
hatjuk. Az alland6 k6zos tényez6ket mindjart kiemeljiik:

g(n2—4nV+4v2)- (Z) =n2§(7;’) —4nli_0u- (Z) +4§u2(3).

Az els6 szumma értéke az ismert
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azonossig alapjan n?-2". A masodikban a v = 0-hoz tartozé tag 0, ha pedig v > 1, akkor a tagokat igy alakitjuk:
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(Kiemeltiik a kozos, allando tényezst, Gj p = v — 1 szumméacios betit vezettiink be, végiil ismét alkalmaztuk (1)-et.)
Végiil, a harmadik szummaban hasonloéan v = 0 ismét 0-t ad, igy (2), valamint v = (v — 1) + 1, és ismét (2), végiil
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Mindezeket egybevetve a harom szumma Osszege valoban egyenls az allitas jobb oldaléval. Ezzel a feladatot meg-
oldottuk.

Turi Erzsébet (Gy6r, Révai M. Gimn.)
Megjegyzés. Ha a binomialis tételt az (1 4+ )™ hatvanyra alkalmazzuk, a
" /n
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Osszefiiggeést kapjuk. A megoldasunkban hasznalt (1) azonossag ebbdl az © = 1 helyettesitéssel nyerhets. Ha elgbb
k-szor derivalunk x szerint, és osztunk k!-sal, akkor a helyettesitéssel a
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Osszefiiggésre jutunk.
Igy k=1 és k = 2 mellett
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amikbdl a feladat allitdsa mar kénnyen bizonyithato.
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